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Εισαγωγή
Από 9/11/20 (2ο Lockdown) δουλεύουν τα σχολεία με 
τηλεκπαίδευση !
Τα προβλήματα πολλά ! Μερικά είναι : 
▪ κακός ήχος,
▪ κόλλημα οθόνης,
▪ δυσκολία στην είσοδο για μαθητές & συναδέρφους
▪ και τέλος πολλοί μαθητές δεν έχουν τον κατάλληλο 

εξοπλισμό.
Για τους παραπάνω λόγους και για την καλύτερη
κατανόησης της τόσο σημαντικής παραγράφου 2.3,
δημιουργήθηκε αυτό το αρχείο.
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Που βρίσκεται το αρχείο αυτό!

3



Οδηγίες - σχολικό έτος  22-23
Προτεινόµενες ώρες : 6
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Οδηγίες - σχολικό έτος  22-23
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Ορισµός
•  
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Ορισµός Σχολικού Βιβλίου σελ 62
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Άσκηση 
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Εξαγωγή Απόλυτου υπό συνθήκη!

1. Γράψτε την παράσταση |x-1| χωρίς 
απόλυτη τιµή αν x > 1.

2. Γράψτε την παράσταση |x-1| χωρίς 
απόλυτη τιµή αν x < 1.

3. Γράψτε την παράσταση |x-2| χωρίς 
απόλυτη τιµή αν x > 3.

4. Γράψτε την παράσταση |x-1| χωρίς 
απόλυτη τιµή αν x < 0.

5. Γράψτε την παράσταση |x-1|+|x+2| χωρίς 
απόλυτα αν -2 < x <1.
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Εξαγωγή Απολύτου υπό συνθήκη!
Απαντήσεις

1. x>1 , άρα x-1>0, συνεπώς |x-1|=x-1
2. x<1, άρα x-1<0 , |x-1|=1-x
3. x>3, άρα x>2 οπότε x-2>0, |x-2|=x-2

4. x<0, άρα x<1 οπότε x-1<0 ,άρα |x-1|=1-x
5. -2<x<1 ,  άρα  -2<x         KAI        x<1
                              0<x+2    KAI       x-1<0

|x-1|+|x+2|=1-x+x+2=3
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Ασκήσεις σχολικού σελίδα 66
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Ιδιότητες της Απόλυτης τιµής
•  
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Δες για α = -2 και β = 3



Ασκήσεις 
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Τράπεζα 2021-2022
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Εξισώσεις με Απόλυτα

Θα δούμε τις παρακάτω εξισώσεις.
• |x|=2
• |x-2|=4
• |x+1|=3
• |2x-1|=1

• |x+2|=-3
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Ανισώσεις με Απόλυτα, παράδειγμα 1ο 
Να λυθεί η ανίσωση : |x-4| < 2

Γεωμετρική ΛΥΣΗ
❑ Η ανίσωση ισοδυναμεί με την  d(x,4) < 2
❑ Λεκτικά:  «ποιος ή ποιοι αριθμοί απέχουν απ το 4 (κέντρο) 

απόσταση μικρότερη από 2 (ακτίνα).»

Άρα , λύση η   
x   (2,6)
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Συνέχεια παραδείγματος 1

•  
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Παράδειγμα 2ο 
•  
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Συνέχεια παραδείγματος 2

•  
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Παράδειγμα 3ο

• Να λυθεί η ανίσωση : |x-4| < -2
Αλγεβρική ΛΥΣΗ

❑ Η ανίσωση είναι ΑΔΥΝΑΤΗ , γιατί : 

❑   |x-4| ≥ 0 και  -2 < 0.
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Παράδειγμα 4ο
•  
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Συνέχεια παραδείγματος 4

•  
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Παράδειγμα 5ο

• Να λυθεί η ανίσωση : |x-1| > -2
Αλγεβρική ΛΥΣΗ

❑ Η ανίσωση είναι ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ, δηλαδή ισχύει 
για κάθε πραγματικό αριθμό , γιατί ;  

❑   |x-1| ≥ 0 και  -2 < 0.
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Παράδειγμα 6ο
•  
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Παράδειγμα 7ο
•  
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Ασκήσεις για σας !

1) Να λυθούν οι ανισώσεις : 
▪ |x| < 4
▪ |x| ≥ 1
▪ |x+2|< 4
▪ |2x+3| > 5
▪ |x+6| ≤ 3
▪ |2x-5| < 5
▪ |x-6| < -4
▪ |2x-3| ≥ -1
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Άλλη μια Άσκηση !

2 ) Να βρεθεί η ανίσωση απ την οποία
προκύπτουν οι λύσεις : 
✔ x  (-∞, 0)    (6, +∞)
✔ x  (-∞, -1]    [3, +∞)
✔ x  (-∞, -10)   (4, +∞)
✔ x  [-3 , 3]
✔ x  (-6 , 2)
✔ x  [-5 , 15]
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Άσκηση 5 σελίδας 68 
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Για το τρίγωνο Οκ , το 2 ο σχήµα είναι παρόµοια µε άσκηση τράπεζας, 
δες επόµενη διαφάνεια, για το 3 ο σχήµα , θυµάσαι µήκος κύκλου ;Αν όχι 
είναι, 

Μήκος κύκλου ακτίνας x : 2πx



Άσκηση Τράπεζας
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Η Ασκηση! (Μοντελοποίηση)
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|D-2.37|≤0.005



3 Ασκήσεις - ΤΘΔΔ 2021
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Αν έχετε απορίες , μην διστάζετε!

Καλή συνέχεια σε όλους σας με 
υγεία!
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